

以改革创新实现县域新治

河南兰考县域治理样本观察

新华社记者 顾立林 李亚楠 孙清清

除了直接提供就业，兰考将家居产业红利向乡村延伸，在5个乡镇建设木制品专业园区，打造配套产业集群，从而将强县和富民统一起来。兰考县埇阳镇经济办主任苏颂喜说，埇阳镇有700亩木加工园区，用工2000多人，熟练月薪4000元左右。目前，兰考已构建起包括品牌家居、绿色畜牧、循环经济、智能制造和文旅培训等在内的特色产业体系，成为强县富民的“牛鼻子”。

激发内生动力 点燃改革发展火捻子

51岁的张宏强每天6点多便出门，把自己的责任区域察看一遍，有什么问题记在笔记本上，8点到单位后，再将问题逐一落实到人去解决。张宏强是兰考县兰阳街道办事处农业中心主任。此前，张宏强在县农林局下属的差供事业单位工作，因工资发不齐，上班有一搭没一搭。与类似的差供、自筹事业单位人员不在少数。相反，乡镇等一线岗位工作任务重、人员短缺，影响正常工作推进。为破解这一难题，2017年，兰考县开展事业单位人事制度改革，面向差供和自筹编制人员，选派考试合格者到基层一线工作，考核优秀者可转为全供事业编制。此举补充了基层人手，激发了干部积极性。感觉有了用武之地，干活有劲了，最终通过考核正式转为全供事业编

制工资涨了近一倍。张宏强说。兰阳街道办事处党委书记王凤普说，2017年选派到办事处的50名自筹和差供人员，全都干劲十足，谁都不愿意落在后面。据统计，2017年选派的1259人工作已满一年，考核优秀的329人已转为全供事业编制，118人因考核不合格被退回原单位。改革激发发展活力的举措还有很多。2016年起，兰考针对农村四项重点工作每半年开展一次“四面红旗村”评选，每得一面红旗，村党支部书记每月新增奖励绩效500元，其他村干部新增300元，红旗不去、绩效不减，红旗累加、绩效累加，村干部学有标杆，工作积极性明显提高。兰考在标兵评选中，把“重基层、重一线、重实绩”的用人导向落到实处，评选出的70名“驻村扶贫工作标兵”全部提拔重用。近3年多来，共有132名成绩突出、作风过硬的驻村干部得到提拔重用。兰考县委书记蔡松涛说：通过把改革和发展结合起来，重塑了体制机制，激活了内生动力，兰考已经形成了领导领着干、干部抢着干、群众比着干的浓厚氛围。

打通三级规划 捋顺城乡贯通衣领子

以干劲闻名的赵垛楼村曾被焦裕禄树为当时的“四面红旗”之一，如今，赵垛楼再次被评选为“四面红旗”村，很大程度上得益于其基础设施和村容村貌的改善。4年来，记者多次到赵垛楼采访，从最初的污水横流、垃圾乱扔，到如今整洁的水泥路、完备的垃圾收集点、通畅的下水道，简直让人认不出是同一个村。90后村党支部书记王松拿出一本村级建设规划说，这里有村子的未来。去年5月，县里给赵垛楼做了村级建设规划，置于县、乡的大规划下，县乡村三级发展成了有机整体。道路、下水道、停车场、医疗服务点、特色餐饮、特色民俗以及污水处理站等统一规划，加上已经发展起来的蜜瓜种植产业，赵垛楼正朝着生态旅游村的目标大步前进。公共服务上，兰考同样实现城乡一体化。兰考提高乡村教师工资待遇，教师绩效执行全县最高标准，在乡村构建以社会福利中心、社会救助管理站、敬老院、老年公寓等为一体的社会保障体系。数据显示，五年间，兰考县生产总值增长41.9%，一般公共预算收入增长90.4%，城镇与农村居民人均可支配收入分别增长36.3%、57.8%。随着兰考县域经济快速发展，城镇基础设施向农村延伸，城镇公共服务向农村覆盖，城乡软硬件差距缩小，城乡贯通的新格局正快速形成。兰考县长李明俊说。



郡县治，天下安。近五年来，河南兰考县大胆改革创新，探索县域新治，把强县和富民统一起来，把改革和发展结合起来，把城镇和乡村贯通起来，交出了一份有示范价值的答卷。

做强产业集群 牵住强县富民牛鼻子

今年清明假期，800多名旅客从兰考火车站登上前往洛阳的K5393次旅游临客列车。71岁的兰考火车站副站长卜刚说，过去从这里开过国家运送灾民的专车，也有外出务工的棉农专列，如今开行旅游临客列车，背后是兰考翻天覆地的变化。在兰考火车站南边不远处，恒大家居产业园基本建成，曲美、欧派等6家上市企业投入生产，艺格木门、TATA木门稳步推进。漫步产业园，自动化标准厂房内，木材经现代化流水线加工成型，成品家居被排队等候的货车运往全国各地，园区里、车间内一派火热的生产气象。河南恒大家居产业园有限公司总经理刘伟峰介绍，2018年公司纳税7000多万元，提供约1500个就业岗位，2019年预计产值约20亿元。

埃及考古队发掘出法老时期军事城堡

新华社开罗5月13日电（记者李碧念）埃及文物部13日发表声明称，埃及一支考古队在北西奈省发掘出一处萨姆提克时期（公元前664年-前610年）的军事城堡遗迹。

埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里在声明中说，这座城堡的历史可追溯至古埃及第26王朝，是埃及目前已发现最早的古城堡之一。城堡墙体由泥砖砌成，85米长的南墙建于另一未建完城堡的基础之上。

埃及考古队负责人希沙姆·侯赛因介绍说，城堡拥有16座瞭望塔，在发掘过程中，考古队还发现了当时城堡守卫士兵使用的房间。作为埃及东部边境的主要防御门户，城堡曾遭受猛烈攻击，城堡的大部分建筑物毁于战火。

联合国官员呼吁各方合作改善加沙地带局势

新华社加沙5月13日电 联合国中东和平进程特别协调员尼古拉·姆拉德诺夫13日在加沙地带呼吁有关各方加紧努力，巩固当前的停火状态，改善加沙地带局势。

姆拉德诺夫说：我们需要包括巴勒斯坦民族权力机构、埃及和以色列在内的所有人合作，来改善加沙地带巴勒斯坦人的生活，让他们对更好的未来抱有希望。他说：我们的目标是解除对加沙地带的封锁。

绿色包装等一批重要国家标准发布

新华社北京5月13日电（记者赵文君）国家市场监督管理总局、国家标准委13日发布一批重要国家标准，涉及绿色包装、网络安全、能源计量等诸多领域，与经济社会和人民群众生活密切相关。

在绿色包装领域，《绿色包装评价方法与准则》国家标准，针对绿色包装产品低碳、节能、环保、安全的要求，规定了绿色包装评价准则、评价方法等。标准的实施将推动绿色包装评价研究和应用示范、转变包装产业结构、包装行业可持续发展。

在网络安全领域，新修订的《信息安全技术网络安全等级保护基本要求》等系列国家标准，可有效指导网络运营者、网络安全企业、网络安全



5月13日，全椒县六镇镇一家合作社的农民在水稻秧苗田里收获秧苗。近年来，安徽省全椒县六镇镇通过“合作社+农户”形式进行规模化育秧，并为水稻种植户提供耕种、管护、收割、收购一条龙服务，提高规模化效益，帮助农民增收。新华社记者 刘军喜摄

中央财政下达19.85亿元支持地方实施国培计划

新华社北京5月13日电（记者申铨）财政部13日发布消息称，为深入贯彻《乡村教师支持计划（2015-2020年）》，中央财政近日下达2019年中小学幼儿园教师国家级培训计划专项资金19.85亿元，继续支持中西部省份通过脱产研修、送教下乡培训、网络研修、访名校

培训等方式，加强乡村中小学幼儿园教师培训。财政部科教司有关负责人表示，2019年资金分配增加，深度贫困地区、深度贫困村数等因素，加大了对深度贫困地区的倾斜力度。同时，要求各省省级教育、财政部门合理安排预算，科学分配资

金，优先支持集中连片特困地区县、国家级贫困县、三区三州等深度贫困地区乡村教师、校长培训。据统计，2010年至2019年，中央财政累计安排中小学幼儿园教师国家级培训计划专项资金157.84亿元。

湖南推行电子健康卡 提供医疗健康一体化服务

新华社长沙5月13日电（记者帅才）记者从湖南省卫健委获悉，2019年湖南省全面推行电子健康卡的使用，二级以上公立医疗机构将实现电子健康卡全流程、全业务应用，实现网上预约、门诊挂号、接诊、取药、结算等应用，实现居民看病就医、经费结算、全程健康管理“一卡通”。

据湖南省卫健委介绍，以往每家医院都自行发放诊疗卡，形成“一院一卡、各自为政”的局面，各家医院的检查结果、病历信息不能共享、互认，给群众就医带来了麻烦。目前湖南省开发了湖南省居民健康卡官方微信公众号，接受城乡居民在线申领电子健康卡，可以实现公立医疗卫生机构之间健康档案、电子病历和检查检验结果共享调阅，方便群众就医。到目前为止，有中南大学湘雅医院、中南大学湘雅三医院、湖南省人民医院、湖南省肿瘤医院、湖南省妇幼保健院、湖南省脑科医院、湖南省儿童医院等可以使用电子健康卡接受诊疗业务。

据悉，湖南省将积极探索电子健康卡、社保卡、医保卡、市民卡、电子银行账户、商保账户等多卡合一、协同整合应用新模式，促进电子健康卡与医疗保障、药品流通、金融支付等其他公共服务卡的整合应用，积极探索电子健康卡在第三方支付平台的应用，为广大居民提供便捷的医疗健康一体化服务。

我国信息消费规模和质量同步快速提升

新华社银川5月13日电（记者于瑶）记者从13日在宁夏银川市召开的全国信息化和软件服务业工作座谈会上获悉，2018年我国信息消费规模和质量同步提升，初步测算，2018年我国信息消费规模同比增长超过11%，约为GDP增速的2倍，在最终消费中占比超过10%。

工信部信息化和软件服务业司司长谢少锋说，工信部遴选出100个新型信息消费示范项目，推广信息消费新应用新模式，培育智能零售、数字创意、短视频等创新应用，引导企业持续创新，满足了消费者多层次个性化需求。2018年，我国信息服务消费占比进一步提升，短视频等新应用在网

民中的渗透率超过70%。同时，我国企业上云步伐明显加快。工信部通过发布推动企业上云实施指南，推动20余个省份出台配套政策，遴选出60个企业上云优秀案例，提升了“互联网+”环境下的综合集成服务能力，推动云计算产业快速增长。2018年，全国新增上云企业超过40万家，软件百强企业云服务相关运营收入增长超过90%。此外，工信部还制定了《信息消费示范城市建设管理办法（试行）》，并在北京、上海、大连、济南等4个城市开展实地预评估，推动信息消费向纵深发展。

水利部部署新一轮强降雨防范工作

新华社北京5月13日电（记者刘诗平）针对新一轮强降雨的到来，水利部13日要求相关地区水利部门和单位密切监视雨情水情变化，强化降雨区内水利工程施工安全和科学调度，尤其要落实好中小水库和在建水利工程的安全度汛措施。

中央气象台13日17时发布天气预报显示，14日至17日，重庆、贵州及江汉南部、江淮南部、江南等地自北向南将先后有中到大雨，局部地区有暴雨或大暴雨，并伴有短时强降水或雷暴大风天气。

其中，14日为本次强降雨过程最强日。受降雨影响，贵州乌江，广西柳江、桂江，湖南湘江、资水、沅江，湖北鄂东四水，江西赣江及饶河水系，浙江钱塘江，福建闽江上游等将出现明显涨水，暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长鄂竟平要求认真做好水库安全度汛和山洪灾害防御工作。水利部向上海、江苏、浙江、安徽等13个省（自治区、直辖市）水利（务）厅（局），长江、黄河、淮河、珠江水利委员会和太湖流域管理局发出通知，要求进一步加强值班值守和会商分析，密切监视雨情水情变化，深入分析研判雨情水情发展，并做好滚动预测预报，强化降雨区内水利工程施工安全和科学调度，尤其要落实好中小水库和在建水利工程的安全度汛措施。针对部分地区连续降雨水体饱和、河流可能超警和山洪灾害易发的情况，水利部要求相关地区水利部门和单位及时发布预警信息，提前通知基层地方政府转移危险区群众并采取相应措施，确保人民群众生命安全。

4月我国新能源汽车产销保持稳步增长

新华社北京5月13日电（记者高亢）记者13日从中国汽车工业协会了解到，4月份我国汽车产销完成205.2万辆和198.05万辆，同比下降14.45%和14.61%。其中，新能源汽车产销保持稳步增长，产销分别完成10.16万辆和9.68万辆，比上年同期增长25.03%和18.15%。

中汽协数据显示，1至4月我国汽车产销达838.86万辆和835.33万辆，同比下降10.98%和12.12%。1至4月我国汽车产销量降幅比第一季度略有

扩大。同时，1至4月我国新能源汽车产销完成36.76万辆和36万辆，同比分别增长58.47%和59.79%。1至4月，中国品牌汽车销量排名前10家企业为上汽、吉利、长安、东风、长城、北汽、一汽、奇瑞、江淮和比亚迪。与上年同期相比，长城、奇瑞和比亚迪汽车销量有所增长，其他企业销量呈现一定下降。上述10家企业1至4月共销售汽车351.06万辆，占中国品牌汽车销售总量的82.91%。

公告

因公共利益需要 根据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》的相关规定，经研究，张家界市永定区人民政府决定对以下项目范围内的国有土地上房屋征收。现将房屋征收决定相关内容公告如下：
一、征收项目及征收范围
1、永和路建设项目房屋征收决定（张定政公[2019]5号），征收范围为西溪坪街道办事处彭家巷社区范围内，新外滩以东、老院子以西、永定大道以北、文化园路以南。项目需征收房屋55栋（户）约6477.04平方米。征收范围详见规划红线图。房地产评估机构为张家界先达房地产评估咨询有限公司。
二、房屋征收部门
张家界市永定区人民政府房屋征收与补偿事务中心。
三、征收补偿方案
详见张家界市永定区人民政府网。
四、依据的法律法规及政策
1.《中华人民共和国物权法》；
2.《中华人民共和国城市房地产管理法》；

3.《国有土地上房屋征收与补偿条例》；
4.《最高人民法院关于审理涉及农村集体土地行政案件若干问题的规定》；
5.《国有土地上房屋征收评估办法》；
6.《湖南省实施〈国有土地上房屋征收与补偿条例〉办法》；
7.《张家界市国有土地上房屋征收与补偿实施办法》（张政发[2015]13号）；
8.《张家界市中心城市国有土地上房屋征收补偿及奖励补助标准》（张政办发[2015]41号）；
9.其他相关法律法规。
五、被征收人应当积极配合房屋征收工作，在规定的签订协议期限内，按照补偿方案规定的标准，与征收部门签订征收补偿协议。
六、被征收人在规定的签约期限内，达不成补偿协议或被征收房屋所有权人不明晰的，张家界市永定区人民政府按照征收补偿方案规定标准作出补偿

决定，并限期搬迁。被征收人在补偿决定规定的期限内仍不搬迁的，张家界市永定区人民政府将依法申请人民法院强制执行。
七、被征收人不得在房屋征收范围内实施新建、扩建、改建房屋和改变房屋用途等不当增加补偿费用的行为，违反规定的不予补偿。
八、区人民政府发布房屋征收决定以后，债务人、抵押人和抵押权人应当重新签订抵押协议或依法解除抵押合同。房屋征收部门根据当事人重新签订的抵押协议或司法机关和仲裁机构的法律文书实施补偿。
九、被征收人及利害关系人对本决定不服的，可在本决定公布之日起60日内依法向张家界市人民政府申请行政复议或在6个月内向人民法院提起行政诉讼。
张家界市永定区人民政府
2019年5月14日